清华大学原创话剧《马兰花开》东南大学专场演出预告


“共和国的脊梁——科学大师名校宣传工程”汇演活动
“2018东南大学新生文化季”系列活动
东南大学“弘扬爱国奋斗精神  建功立业新时代”系列主题教育活动

演出时间：2018年10月28日（周日）晚19:00
2018年10月29日（周一）晚18:30
2018年10月30日（周二）晚18:30
[bookmark: _GoBack]演出地点：东南大学九龙湖校区焦廷标馆剧场
演出单位：清华大学学生艺术团
主办单位：中国科学技术协会、教育部、共青团中央委员会、中国科学院、中国工程院
承办单位：江苏省科学技术协会、江苏省教育厅、共青团江苏省委员会、中国科学院南京分院、江苏省社会科学院
执行单位：共青团东南大学委员会
东南大学交通学院
领    票：
10月28日首演线上抢票：关注微信公众号“青年东大说”相关推送，10月22日（周一）晚20:00后，点击文末“阅读原文”即可抢票，限100张，先抢先得。
10月29日场线下领票：请有兴趣参加的同学于10月25日（周四）9：30 - 18：00在大学生活动中心一楼大厅凭有效证件领票。每人限领一张，票数有限，先到先得，领完为止。
推荐理由：《马兰花开》秉持刚柔并济、青春向上的艺术风格，融合多种艺术形式和多媒体元素，在娓娓道来的亲切叙说中贯穿着跌宕起伏的节奏脉动。剧中情节扣人心弦、亮点精彩鲜活、高潮层层推进，具有史诗般的风格和贴近时代的气息，在艺术的魅力中吸引人、感染人、教育人。

内容简介
《马兰花开》共分为十二幕，全视角、立体化地重现了邓稼先成长成才、以身许国的壮丽生命华章。
1热血青春
童年邓稼先和杨振宁等小伙伴们在圆明园玩耍，捡到外国侵略者留下的一颗子弹头，他立志长大后要“造出中国人自己的子弹”。北平被日寇占领，悲愤的邓稼先不堪忍受，要去昆明找清华、找西南联大。
2归心似箭
邓稼先在美国取得博士学位后第九天就要登船回国。码头上，他再次谢绝了导师德哈尔教授的挽留。在与杨振宁的道别中，邓稼先表达自己要兑现“学成了一定回来”的诺言，并将子弹头送给好友作为纪念。
3离别时分
邓稼先接受了重要的保密任务，要去放一个“中国人的大炮仗”。他和妻子依依惜别，从此隐姓埋名。同为清华毕业生的小高和小辣椒是一对恋人，他们即将踏上各自的岗位，但彼此间却都不能说要去哪里。
4艰难创业
小高和大钢铁他们迎接新来的同事，和小辣椒意外重逢。小张带回苏联专家要撤走的不幸消息，原子弹模型也不会再有。在失望和彷徨中，邓稼先鼓励大家走自己的路，并开始基础知识的授课和学习。
5勇攀高峰
为了验证一个关键数据，大家在艰苦的条件中用不同的方法一遍又一遍地进行计算。邓稼先凭借科学家的直觉和严谨，对这个数据进行大胆的质疑，带领大家开始新的探索。
6责任如山
钱三强从西北基地带来马兰花，激励从事原子弹理论设计的同志们要不畏艰难、永不放弃。周光召用最大功原理证明了苏联专家留下的数据不准确。邓稼先他们经过第九次计算，终于打开了通向成功的大门。
7东方巨响
在党中央的统一指挥、全国人民的大力支持、众多科技人员和建设者们的团结协作下，中国的首颗原子弹于1964 年10 月16 日爆炸成功，震惊世界。全国人民为此欢欣鼓舞、激动不已。
8痛别挚母
就在原子弹爆炸成功之后，组织上立即安排邓稼先赶回北京，探望已病重住院的母亲。父亲要邓稼先好好向研制原子弹的科学家们学习，母亲却以儿子为骄傲。邓稼先和亲人间都真情流露。
9大漠英雄
氢弹成功后，邓稼先继续为核武器研制呕心沥血。在一次空投试验中，由于降落伞出问题核弹未能起爆。他不顾众人劝阻，毅然亲赴现场寻找弹体，也因此遭受到大剂量辐射，生命进入了倒计时。
10身铸国魂
邓稼先身患癌症，被多次催促须回京治疗。在同事们来送行的时候，正在准备的井下核试验却突发事故。当拖着虚弱的身体处理完险情，他晕倒在地。抢救醒来后仍坚持工作，取得了二代核武器的突破。
11病中奋笔
做完手术后，病床上的邓稼先还争分夺秒地在撰写给中央的建议书。他告诉妻子，这比自己的生命更重要。杨振宁前来探望，两人彼此惺惺相惜，共忆友情。杨振宁把子弹头回赠给邓稼先，重温当年的志向。
12永恒敬礼
邓稼先来到天安门广场。在现实与梦想的交错中，他与同事们、与妻子、与挚友一一交谈，深情话别。他总结自己的一生，愿像马兰花一样尽情绽放，为国家和民族而无怨无悔，并献上永恒地敬礼。


清华大学艺术团简介
清华大学学生艺术团是清华大学的文艺代表队，是广大清华学子进行艺术实践的园地，是学校实施艺术教育和美育教育的第二课堂，由校团委直接领导，由艺术教育中心负责艺术指导和教学。学生艺术团现辖军乐队、民乐队、合唱队、交响乐队、舞蹈队、话剧队、国际标准舞队、键盘队、美术社、京剧队、曲艺队、摄影队等12支队伍，拥有包括本科生、硕士生、博士生在内约1200名成员。
建立60年来，学生艺术团以“弘扬民族文化，倡导高雅艺术”为宗旨，以“反映时代精神，表现校园生活”为己任，本着“从同学中来，到同学中去”的原则，活跃在校内外的文艺舞台上；服务人才培养，丰富校园文艺，普及艺术教育，传承清华精神。

导演：李欣凌
毕业于中央戏剧学院表演系本科班，现任空政电视艺术中心导演、演员。作为导演，曾执导北京舞蹈学院附中大型庆典《歌舞青春》、数字电影《红棉袄》、小剧场话剧《卡卡的站台》、电视剧《蓝天花朵》（中国首部儿童偶像剧）、多媒体音乐剧《天使桃乐西》等作品，并与郭宝昌先生联合导演了话剧《大宅门》。作为演员，李欣凌曾主演了《大宅门Ⅱ》《结婚十年》《海狼行动》《知青》等多部电视剧，《都市天堂》《能人于四》等电影，以及《大宅门》《盗版浮士德》《马兰花》等多部话剧作品的演出。曾多次参加全国、全军汇演比赛，获得编剧、导演、表演一等奖。在第五届“今麦郎”杯全国电视小品大奖赛中，自编自导自演《接受》，或专业组一等奖。荣获中国人民解放军二等功一次、三等功两次，多次嘉奖。

编剧：覃川
清华大学工程力学系1990级校友，现任清华大学党委宣传部副部长、清华大学电视台主编、副研究员。曾担任校报《新清华》记者、编辑，《中国研究生》杂志副主编等职。在报刊上发表散文、评论、通讯等作品数十篇，获得中国教育电视奖一等奖等多项奖励。主持或参加教育部、科技部等研究课题8项，发表学术论文20余篇。
校园原创话剧马兰花开是以清华大学师生为主集体创作而成。该剧的策划和剧本编写历时一年有余，先后有十几位具备较好艺术素养和经验的教师、学生从事具体创意和撰写，并邀请艺术界的校友和专业人士参加。在多次广泛地听取校内外各方意见的基础上，剧本曾大幅度修改或再创作达二十余次,最后的作品凝聚着来自该剧主人公邓稼先的同事及亲友、有关当事人和见证者、不同年龄段的师生校友、艺术同行们，以及关心和支持该剧创作的热心之士的大量智慧和心血。在《马兰花开》创作过程中，覃川博士作为主要协调者和执笔人,承担了策划和组织各位编剧共同撰与及修订剧本的有关工作，并负责最后的内容编辑和文字定稿。

