“2018东南大学新生文化季”将于9月17日中午隆重开幕

[bookmark: _GoBack]主题：起航东南，放飞理想——“2018东南大学新生文化季”
时间：2018年9月至11月
主办：共青团东南大学委员会
承办：各学院团委
开幕时间：“百团大战”当日9月17日（周一）中午
开幕地点：东南大学九龙湖校区大学生活动中心广场

活动介绍

1、名家讲座：“初识东南”系列名家高层演讲
邀请校内外的学界名家、商界精英、社会名流等开设系列高层讲座，使新生感受东南大学特有的文化魅力，帮助新生获得高峰体验，拓展文化视野，培育人文精神，提升心灵境界。

2、多彩社团：“百团大战”——东南大学学生团体联合招新
作为“2018东南大学新生文化季”活动的开幕式，将为各学生团体提供广阔的展现其青春风采的舞台。通过学生团体的联合招新，为校园文化的建设增加生力军，充分展现东大学子的才思创意，形成生动活泼的校园文化氛围。

3、支教故事：我的讲台我的娃——支教背后的故事
通过讲述东南大学志愿者投身西部支教的感人事迹，培养学生的家国情怀和博爱精神，引导新生树立社会责任感。同时，也为每年研究生支教团的招募选拔工作营造氛围，鼓励更多的优秀学子秉承西部支教的崇高奉献精神，投身研究生支教团西部支教的崇高事业。

4、精英分享：我的青春故事——讲述大学生活
安排东大学子中的各类精英与先进典型与2018级新生分享交流，畅谈他们在东南大学成长的体会与感悟，讲述他们精彩的大学生活，发挥榜样典型的示范作用。通过活动使新生深入了解东南大学的大学生活，启迪广大新生认真思考和规划自己的大学生涯。

5、校史学习：“我爱东大”校史校情知识竞赛
校史校情知识竞赛是校园文化中的传统项目与品牌活动，已经坚持举办十余年。今年的校史校情知识竞赛将在以往的基础上创新比赛形式，扩大比赛的规模，通过竞赛增进广大新生对母校的深入了解，增强新生的爱校荣校的自豪感和兴校强校的使命感。

6、阅读经典：“中华赞”经典诵读大赛
不仅给热爱阅读、热爱朗诵的同学提供了施展才华的舞台，更重要的是也通过经典诵读的形式让参与竞赛的东大学子真正体会中华民族传统文化的博大精深，从中抒发自己对祖国和母校的深情厚意，弘扬经典，润泽心灵。

7、原创话剧：《吴健雄》展演
作为“东南大学新生文化季”活动的新增内容，将让2018级全体新生观赏这场文化视听和东大历史的精神盛宴，在追忆吴健雄先生人生传奇的同时，教育和激励更多东大学子追随前辈先贤的足迹，发扬东大“以科学名世，以人才报国”的光荣传统，努力探索科学，投身科教兴国的伟业。

8、高雅艺术：清华大学话剧《马兰花开》东南大学专场汇演
《马兰花开》是一部讲述两弹元勋邓稼先为祖国核武器事业呕心沥血、忘我奋斗的不平凡人生的原创话剧，刻画了以邓稼先为代表的参与“两弹一星”研制科技人员的“崇高伟大的爱国精神、严谨创新的科学精神、默默无闻的奉献精神、高尚纯粹的人格魅力”，将激发青年学子对于实践理想，奉献青春的思考。

9、群英荟萃：新生文艺汇演
“东南大学新生文艺汇演”已成为“东南大学新生文化季”活动最为精彩的品牌活动。该活动将作为“2018东南大学新生文化季”的闭幕式和压轴大戏。通过文艺汇演的形式展现东大学子的青春、激情与活力，弘扬东大精神，培育新生的“东大人”意识，增强他们对东大的文化价值认同。

推荐理由

“东南大学新生文化季”活动是全国高校共青团系统首次和唯一以高品位、系列化、集中式的文化活动作为大学新生进校以后的第一课，因此得到众多媒体的广泛关注。八大版块的数十场活动将让2018级新同学尽情参与、励翅东南、绽放青春，在享受精神盛宴和文化高峰体验的同时，充分感受东南大学作为江左文枢的深厚文化底蕴，以及百年学府崇高、沉静、熊毅的精神气质，从而开启新的文化之旅，叩开瑰丽和壮美的人生之门。
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